

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 76 (200)

18 июня 1942 г., четверг

362-й день
Отечественной Войны

СМЕЛЫМИ СТАЛИН ГОРДИТСЯ, СМЕЛОГО ЛЮБИТ НАРОД!

ТЩАТЕЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА РЕШИЛА УСПЕХ

Получив задание взять „языка“, разведчики подразделения т. Петрова начали тщательно готовиться. В ходе подготовки мы учли все уроки предыдущих операций. До мельчайших подробностей продумали и разработали план действий, добились того, чтобы каждый участник операции точно знал свое место и свою задачу. Это обеспечило нам успех. Во многом нам помогло командование части.

ВЫБОР ДЗОТА

По холмам и высоткам тянется линия немецкой обороны. Траншеи, крытые окопы, блиндажи, дзоты. На какой точке остановить свой выбор?

Влево уходит прогалина—ни одним из видимых вражеских дзотов она не простирается. Следовательно там что-то есть. Разведали—верно! В конце прогалины—дзот.

Полукольцом оцепила его лощина. Только часть ее простреливается из его амбразуры. Огонь других огневых точек не может помешать движению по лощине.

Выбор сделан! Атакуем этот дзот.

ГОТОВИМСЯ

С 12-го июня начали тщательное наблюдение за выбранным дзотом. Все будущие участники операции не раз побывали в наблюдении. Каждый сам изучил местность,

ГЛАВНОЕ — БЫСТРОТА

В успехе этой операции я была уверена. Иначе быть не могло!

Никогда еще мы так тщательно не готовились. Продумали каждую мелочь. Много раз „захватывали“ учебный дзот.

Каждый из нас со совестью изучил каждый холм, каждый куст на подступах к настоящему дзоту.

И, везетки, мы немного волновались.

Но заработали наши артиллеристы и волноваться стало некогда. Мы пошли.

Я шла впереди. Горючила саперов, они немного отставали, а главное сама спешила—главное быстрота, чтоб фрицы не успели опомниться.

Подождала вместе с политруком и командиром к дзоту,

подступы к дзоту, холмы и лощины.

На лесной поляне мы построили учебный дзот, вырыли траншеи — подобные немецким. По многу часов упорно отработывал каждый разведчик моменты будущей операции: подход, штурм, отход, маскировку, эвакуацию раненых и отвод пленных.

Прошло три горячих дня учебы и наблюдений. Сложился детальный план штурма. Договорились с артиллеристами и минометчиками о сигнале к открытию и окончанию огня. Назначен срок. Сделаны последние приготовления.

ЗА „ЯЗЫКОМ“

Ровно в 0 часов 20 минут участники операции были на исходном рубеже. До дзота 250 метров. Десять минут отдыха.

О часов 30 минут. Громынул первый артиллерийский залп. За ним второй, третий. Мы идем вперед, стремительно вперед!

Впереди главная штурмующая группа, за ней вторая. За ней группа прикрытия.

Артиллеристы бьют на славу. Фрицы спрятались в дзоты. Они ничего не слышат и не видят. Их глушат мины и снаряды.

Бегу впереди. Рядом Соня Кулешова. Она то и дело то-

ропит саперов. Наконец, ты на своем месте.

ШТУРМ ДЗОТА

Вот и дзот. Окружили его. На фланги выслал четырех автоматчиков, на случай немецкой атаки и кричу в дзот по-немецки: „Немецкие солдаты, выходите! Сдавайтесь Красной Армии! Слышите, сдавайтесь!“.

Один высунулся и тут же обратно нырнуть пытался. Не успел—получил от меня порцию свинца.

Не выходят немцы. Бросил в дзот гранату Ф-1, она их лучше слов убедила. Застоялись там. Сначала один выполз, а потом еще трое. У первого в зубах белый платок, сдаюсь—мол!

Пора возвращаться. Бросил в дзот еще пару гранат, для верности, забрали оттуда 2 пулемета, винтовку, документы и другое военное имущество и по лощине возвратились обратно.

Одна группа, при отходе, сошла с намеченного пути и, попав под сильный минометный огонь противника, понесла потери. Все, кто действовал точно по плану, вернулись невредимыми.

Операция длилась полчаса. „Языки“ доставлены — задача выполнена.

Политрук
БУСАЛОВ

БЕСПЕРЕБОЙНАЯ СВЯЗЬ

Моей задачей было обеспечить связью артиллерийского наблюдателя. — Мы с младшим лейтенантом Торбан шли вместе с разведчиками.

Я тянул линию по земле, потому что подвешивается взрывной волной от мин и снарядов.

Благодаря такой проводке наша связь работала безотказно. Младший лейтенант Торбан имел возможность во все время операции корректировать стрельбу.

Красноармеец
В. ВОРОНИЧЕВ

ПУТЬ ПРОВЕРЕН

Мы, получили задачу—итти с миноскателями впереди штурмующей группы и в случае обнаружения мин обезвреживать их.

Готовились к этому со всей серьезностью. Да и не раз

ровать минные заграждения. У нас уже был порядочный опыт минерской работы.

С поставленной задачей, мы несомненно справились бы, но на пути, к счастью, мин не оказалось. Разведчики шли

нами, а иногда даже и впереди нас шла девушка-разведчик Соня Кулешова.

Мы надеемся, что еще не раз поможем нашим разведчикам успешно провести операцию.

Воины соединения! Будьте такими же бесстрашными, как разведчики: политрук Бусалов, младший лейтенант Петров, замполитрука Паруков, красноармейцы: Кулешова, Родителей и Есипов!

Проявляйте такую же изобретательность и находчивость, презрение к смерти и беспощадную ненависть к врагу.

НАГРАЖДЕНИЕ МЕДАЛЯМИ

Приказ от 15 июня 1942 года

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество НАГРАДИТЬ:

МЕДАЛЬЮ „ЗА ОТВАГУ“

1. Лейтенанта ВЕРЕС Александра Ивановича
2. Красноармейца ВОРОНИЧЕВА Василия Яковлевича
3. Красноармейца ЕСИПОВА Николая Ивановича
4. Старшего сержанта ЗАДОРИНА Якова Васильевича
5. Красноармейца ЦЫВИНА Евгения Георгиевича
6. Красноармейца КАШЕНКОВА Владимира Ивановича
7. Красноармейца КОКАРОВА Семени Ефимовича
8. Красноармейца МАКСИМОВА Михаила Марковича
9. Красноармейца МИТИНА Егора Егоровича
10. Замполитрука ПАРУКОВА Николая Подеряковича
11. Красноармейца ПАШУТИНА Николая Никитовича
12. Младшего лейтенанта ПЕТРОВА Николая Васильевича
13. Красноармейца РОДИТЕЛЕВА Степана Петровича

МЕДАЛЬЮ „ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ“

1. Сержанта АЛЕКСЕЕВА Петра Егоровича
2. Сержанта ФИРСТОВА Федора Ивановича
3. Красноармейца ХРОМАГИНА Семена Тихоновича

Артиллеристы помогали Разведчикам

Успеху операции разведчиков во многом помогли артиллеристы подразделения т. Смирнова.

Все дзоты, огонь из которых мог помешать разведчикам, были заранее пристреляны. Ровно в 0.30 орудия обрушили на дзоты меткий и сокрушительный огонь.

Учитывая опыт предыдущих разведок, мы также подавили дзот, который атаковали разведчики.

Били здорово. Красной!

Я принимал участие в операции в качестве артиллерийского наблюдателя, шел вместе с разведчиками. Связист тянул провод, а я корректировал по телефону огонь. Это значительно эффективнее управления огнем с наблюдательного пункта.

Немцы не смели подойти к амбразурам—кругом разрывы. Потом пленные весьма лестно отзывались о нашей артиллерии.

— Так,—говорит,—бьют ваши артиллеристы, что иногда по несколько дней голыдные в дзотах сидели. Выйти страшно.

Когда наши разведчики подошли близко к намеченному дзоту, огонь мы перенесли вглубь.

Также под прикрытием артиллерии разведчики вернулись обратно. 35 минут вели огонь наши артиллеристы. Били метко. Особенно отличились командиры орудий сержанты Алексеев и Фирстов и красноармеец Хромагин.

Младший лейтенант М. ТОРБАН

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 16 июня

В течение 16 июня на Харьковском направлении наши войска отразили несколько атак противника.

На Севастопольском участке фронта продолжают ожесточенные бои. Все атаки немцев отбиты с большими для них потерями.

На других участках фронта происходили бои местного значения.

За 15 июня частями нашей

ИВАН ПАНОВ ОТКРЫЛ СЧЕТ

Красноармеец Иван Панов пришел в Красную Армию добровольно в самые тяжелые для Родины дни. Жена и мать сказали ему:

— Бей гадов, Ваня! Не давай им ходу... Ивану Панову 21 год. В прошлом—он слесарь-инструментальщик одного из московских оборонных заводов. Сейчас—один из новых снайперов части Тарасюка.

... Волнуясь, вышел несколько дней тому назад на охоту за фрицами Панов. Через короткое время было доложено:

— Одним фрицем меньше! Иван Панов открыл счет.

Через день молодой снайпер уничтожил еще трех фашистов. Пусть т. Панов постоянно помнит сказанное ему на прощанье женой и матерью:

— Бей гадов, Ваня! Не давай им ходу... Старший батальонный комиссар

Храбрый, инициативный, волевой младший командир решает успех боя

ДВА ПИСЬМА ИЗ ОДНОГО ОТДЕЛЕНИЯ

1. В учебе

Только используя каждую минуту для изучения военного искусства можно стать мастером своего дела. Поэтому жизнь отделения, которым я команду, подчинена строгому регламенту.

Дело организовано так: после утреннего подъема бойцы, в течение короткого времени, приводят себя в порядок. Затем я проверяю у бойцов состояние оружия.

Завтрак. После него чистка оружия. Потом агитатор т. Ермилов читает бойцам газеты.

Затем я собираю все отделение и начинаю тактические занятия. Рассказываю красноармейцам, как нужно выполнять то или другое задание.

Обычно я даю отделению задачу по разведке. Объясняю каждому бойцу как он должен действовать. После этого требую, чтобы каждый сам рассказал мне, какая перед ним стоит задача. Если он не понял, то разъясняю до тех пор, пока не убеждаюсь, что он понял.

Во время учений слежу за действиями каждого бойца. Потом мы все вместе тщательно разбираем ход учений, и я самым подробным образом отвечаю, кто как действовал.

Учебу я организую таким образом, чтобы наиболее опытные бойцы передавали свои знания другим. К отстающим прикрепляю наиболее сильных.

Так, например, красноармеец Поляков хорошо овладел

мастерством разведки и систематически передает свои опыты товарищам.

Много времени мы уделяем изучению своего оружия. Эти занятия я строю таким образом: в начале сам объясняю боевые свойства или материальную часть, а затем спрашиваю у каждого. Изучаем мы винтовку, ручной пулемет, гранаты.

Все бойцы моего отделения хорошо владеют оружием. Здесь нам во многом помогла товарищеская взаимопомощь. Красноармеец Бесолов, например, не знал автомата. Я поручил бойцу Трепову заниматься с Бесоловым и в настоящее время он владеет автоматом в совершенстве.

Красноармеец т. Григорьев плохо содержал свое оружие. Его отношение к народному добру, обсудило все отделение. К нему был прикреплен опытный, знающий свое дело боец, и сейчас т. Григорьев начал исправляться.

В свободное время, побывавшие в боях товарищи рассказывают остальным о своих боевых делах и делятся своим опытом.

Все отделение активно участвует в социалистическом соревновании. Ход соревнования регулярно освещает выходящий у нас «Боевой листок».

Отделение всегда готово выполнить любой приказ командования.

Сержант
Г. ПРОКОФЬЕВ

2. В бою

Сержант Прокофьев вместе со своим отделением участвовал в наступлении на деревню М. Получив приказ, он перед боем объяснил каждому бойцу, как ему нужно действовать.

Впереди отделения находился вражеский дзот, который необходимо было уничтожить. С правого фланга сержант поставил ручной пулемет, а сам с бойцами взял левее. Впереди отделения был выдвинут головной дзот.

Как только был дан сигнал к наступлению, отделение начало продвигаться вперед. Двигались ползком, по одному с правого и левого фланга. Тов. Прокофьев находился в центре, следя за действиями других подразделений и командуя своим отделением.

Двигались без шума — немцы отделения не обнаружили. В 30 метрах от дзота отделение залегло и начало окапываться, ожидая начала атаки.

Получив приказ о начале атаки, бойцы с криком «Ура!», короткими перебежками, при поддержке ручного пулемета, начали обходить дзот с флангов.

Приблизившись к дзоту, бойцы забросали его гранатами. Десять метко брошенных гранат — и вражеское гнездо взлетело на воздух. Пулемет т. Прослова действовал безотказно.

Во время боя бойцы действовали согласованно, постоянно слыша голос своего командира, который увлек их вперед и вперед.

Красноармеец
А. ПЕРЕЛЬМАН

ОПЫТ ПЕРЕДАДИМ БОЙЦАМ

Я с начала войны на фронте. Участвовал в боях за освобождение г. Калинин и на Волоколамском направлении под Москвой. Имею два ранения.

На фронте вступил в ряды комсомола. За время боев приобрел большой опыт в истреб-

лении ненавистного врага. Недавно сдал экзамен и мне присвоено звание сержанта. Теперь я буду командовать отделением и передам бойцам свой боевой опыт по уничтожению фашистов.

Сержант
И. ОСИПОВ

НА БОЕВЫХ ПРИМЕРАХ

Занятия со своим отделением провожу ежедневно. Если некоторые бойцы не присутствуют на занятиях потому что находятся в наряде, то потом занимаюсь с ними отдельно.

Вначале дня провожу занятия по материальной части пулемета. Объясняя я проверяю каждого бойца, как он усвоил. Повторив пройденное, я приступаю к изучению задержек. Привожу бойцам примеры из боевой практики, когда случались задержки. Рассказываю, что нужно сделать для того, чтобы их не было и как их быстрее устранить.

Часто я собираю бойцов и рассказываю им, как нужно действовать в бою, приводя примеры из прошлого.

Младший сержант
Г. ИСАЕВ

В любых условиях

Как начальник радиостанции, призванной поддерживать постоянную связь подразделений с частью я добился того, что личный состав моего отделения хорошо владеет сложным устройством аппаратуры. Наша установка работает бесперебойно в любых условиях.

Начальник радиостанции
И. ШЕЛЕПИН

СОВЕЩАНИЕ МЛАДШИХ КОМАНДИРОВ

Старший лейтенант тов. Колосов собрал младших командиров своего подразделения.

На совещании был поставлен вопрос о роли младших командиров в повышении дисциплины и боевой подготовки.

Младшие командиры на совещании делились своим опытом работы и подробно разбирали имеющиеся в управлении взводами и отделениями недостатки.

Красноармеец
Б. КИВЕЛИОВИЧ

КОМАНДИРСКИЕ КАЧЕСТВА

На примере командира отделения т. Шилкина можно видеть, как личные качества командира передаются подразделению.

Сам тов. Шилкин хороший, меткий пулеметчик, дисциплинированный, всегда подтянутый. К своему отделению он требователен, следит за тем, чтобы уставы выполнялись точно.

Замечательной чертой тов. Шилкина является его хладнокровие и спокойствие в работе и в боевой обстановке. Его отделением все приказы выполняются точно и быстро. Отличительная черта характера командира — спокойствие, воплотилась в боях отделения. В бою он также хладнокровен, выдержан, и отделение следует примеру своего командира.

К. БОРИСОВ

СТАРШИНА НЕЧАЕВ

Среди бойцов нашего взвода большим авторитетом пользуется помкомвзвод тов. Нечаев. Он хороший учитель и воспитатель бойцов. Поддерживая среди своих подчиненных железную воинскую дисциплину, будучи требовательным и взыскательным к ним, он в то же время чуткий и отзывчивый товарищ, хороший агитатор.

Не было еще случая, чтобы тов. Нечаев не ответил на какой-либо вопрос военного, политического или общественного характера возникший у бойцов.

Помощник командира взвода, выполняя приказ товарища Сталина, прекрасно освоил многие виды стрелкового оружия — винтовку, ручной пулемет, автомат — толково и понятно обучает своих бойцов владеть оружием, помогая им в выполнении приказа, передавая свой опыт. В свободное время кандидат ВКП(б) тов. Нечаев проводит беседы, читки газет, отвечая бойцам на возникшие при этом вопросы.

Тов. Нечаев опытный воин, участник многих боев, был дважды ранен и вновь вернулся в свою часть. Сдав экзамены на получения воинского звания, показал блестящие знания и ему присвоено звание — старшина. Тов. Нечаеву объявлена благодарность командиром соединения.

Младший сержант Ф. БАРАНОВ

СНОВА ВМЕСТЕ В ОТДЕЛЕНИИ

Отделение, которым я командовал, получило приказ: Захватить высоту „Н“ с дзотом на вершине. Действовали вместе с соседним отделением. Поползли. Мои бойцы поливали фрицев непрерывно свинцом.

Наславу работал наш ручной Дегтяревский пулемет.

Во время передвижения я двигался метрах в трех сзади своих бойцов. Это давало мне возможность все время видеть их и, главное, поддерживать связь голосом.

Когда же мы приблизились к фашистскому дзоту на 15—20 метров, я бросился вперед и метнул в фашистское гнездо 4 гранаты. Тут я был ранен.

Передав командование от-

делением своему заместителю, вышел из боя. Мои бойцы с успехом закончили штурм. Перебили фрицев и захватили трофеи.

Теперь я снова вернулся в свое отделение. Все свои силы и знания я отдаю подготовке бойцов.

Я знаю каждого бойца своего отделения, знаю чем каждый живет, о чем думает.

Мои бойцы всегда чисты, подтянуты, брity.

Я требователен к бойцам отделения. И это деловая требовательность, основанная на взаимном уважении, укрепляет дисциплину. В любую минуту мое отделение к бою готово.

Командир отделения
Г. БРЫКИН

Быстро закончить переучет

Приказ Наркома Обороны товарища Сталина о проведении переучета вещевого и обзono-хозяйственного имущества в Красной Армии имеет большое значение. Переучет имущества даст возможность установить его наличие, подскажет направление перераспределения его и поможет работе по удовлетворению насущных нужд бойцов и командиров.

К переучету имущества и некоторых подразделениях соединения отнеслись по-делачески. Так, например, выгладит эти в части т. Тарасюка. Там даже не знают, что предстоит инвентаризация. Лучше обстоит де-

ло в части тов. Пономарева, где была проведена большая подготовительная работа к переучету. К этой работе был привлечен и партактив.

Нам нужно ускорить темп переучета. Приказ должен быть выполнен 20 июня.

Все имущество военнослужащих должно быть инвентаризировано. Весь начальствующий состав, партийно-политический аппарат обязан немедленно закончить работу по переучету вещевого имущества. И эта работа должна быть выполнена отлично.

Интендант 3 ранга
ДЕХТЯРЕВ

УГОЛОК ЮМОРА И САТИРЫ

ОСТРОУМНЫЙ ПРОДАВЕЦ

По улицам норвежского города ходил со своим лотком продавец сельдей.

— Сельди, сельди! — кричал он. — Такие же жирные, как Геринг! („Геринг“ по-немецки — сельдка).

Гестапо арестовало продавца. Он отсидел две недели в тюрьме, а затем снова появился с лотком на улице.

— Сельди, сельди! — кричал он громче прежнего. — Такие же жирные, как две недели тому назад!

(„Советский патриот“)

ОБИДА ГАНСА МОРГЕНТАУ

Ефрейтору Гансу Маргентау товарищ в шутку сказал: — Ты начал карьеру по-фрейтерски он тоже был ефрейтором. Есть что-то общее у тебя с Гитлером.

— Сам ты идиот! — сердито ответил Ганс.

(„Во славу родины“)

ЗАКОЛДОВАННЫЙ КРУГ

— Франц, когда мы поедим?
— Когда победим.
— А когда победим?
— Когда поедим.